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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、《中华人民共和国宪法》（1982年）实施以来，先后五次以修正案的形式进行了修改。下列宪法条款与宪法修正案对应正确的是：

 A．公民的合法的私有财产不受侵犯——1993年宪法修正案

 B．农村集体经济组织实行家庭承包经营为基础、统分结合的双层经营体制——2004年宪法修正案

 C．国家尊重和保障人权——1999年宪法修正案

 D．中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征——2018年宪法修正案

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查法律常识。

A项错误，2004年宪法修正案将第十三条改为：公民的合法的私有财产不受侵犯。国家依照法律规定保护公民的私有财产权
和继承权。国家为了公共利益的需要，可以依照法律规定对公民的私有财产实行征收或者征用并给予补偿。

B项错误，1999年宪法修正案将第八条第一款改为：农村集体经济组织实行家庭承包经营为基础、统分结合的双层经营体制
······

C项错误，2004年宪法修正案将第三十三条改为：凡具有中华人民共和国国籍的人都是中华人民共和国公民。中华人民共和
国公民在法律面前一律平等。国家尊重和保障人权。任何公民享有宪法和法律规定的权利，同时必须履行宪法和法律规定的
义务。

D项正确，2018年宪法修正案将第一条改为：中华人民共和国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会
主义国家。社会主义制度是中华人民共和国的根本制度。中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征。禁止任何组织
或者个人破坏社会主义制度。

故正确答案为D。

2、新时代需要继承发扬以国家民族命运为己任的爱国主义精神，更需要继承发扬以爱国主义为底色的科学家精神。在中华民族伟大复兴的征程
上，一代又一代的科学家不畏艰难，勇攀高峰，无私奉献，为国家和人民做出了彪炳史册的重大贡献。下列科学家与其成就对应关系正确的

是：

①“两弹一星”元勋——于敏

②北斗三号卫星首席总设计师——谢军

③中国核潜艇第一任总设计师——赵忠尧

④新中国飞机空气动力设计奠基人——顾诵芬

⑤中国脊髓灰质炎疫苗研发生产拓荒者——汤飞凡

 A．①③④

 B．②③⑤

 C．①②④

 D．②④⑤

『正确答案』
C

第1页 广东能源集团笔试真题

广东能源集团笔试真题 编号：984692a0a2abde936da3364e215a3bf2

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


『答案解析』

本题考查政治常识。

①项正确，于敏，核物理学家，中国“氢弹之父”，生于河北省宁河县（今天津市宁河区）。他在我国氢弹原理突破中解决了
一系列基础问题，提出了从原理到构形基本完整的设想，起了关键作用。此后长期领导核武器理论研究、设计，解决了大量
理论问题。对我国核武器进一步发展到国际先进水平做出了重要贡献。1982年于敏获国家自然科学奖一等奖。1985年、
1987年和1989年三次获国家科技进步奖特等奖。1994年获求是基金杰出科学家奖。1999年被国家授予“两弹一星”功勋奖
章。2019年9月17日，习近平总书记签署主席令，授予于敏“共和国勋章”。

②项正确，谢军，山西临汾人，中共党员，研究员，历任航天科技集团五院504所副所长、所长，北斗二号导航卫星总设计
师。现任北斗三号工程副总设计师、北斗三号导航卫星首席总设计师，北斗卫星导航系统工程副总设计师。2020年12月，被
国资委党委授予第五届“央企楷模”称号。2021年2月17日，谢军被评为“感动中国2020年度人物”。

③项错误，彭士禄是中国核潜艇第一任总设计师，中国工程院首批及资深院士，被誉为“中国核潜艇之父”。赵忠尧，主要从
事核物理研究，特别是硬g射线与物质相互作用等方面的研究，主持建成中国第一、二台质子静电加速器，为在国内建立核物
理实验基地做出了重要贡献。

④项正确，顾诵芬，江苏苏州人，飞机设计专家，中国自行设计、制造的高空高速歼击机的主要技术负责人之一，是新中国
飞机空气动力设计奠基人。2021年11月3日上午，2020年度国家科学技术奖励大会在北京人民大会堂隆重召开。中国航空工
业集团有限公司顾诵芬院士获国家最高科学技术奖。

⑤项错误，顾方舟，我国著名病毒学家、脊髓灰质炎疫苗研发生产拓荒者，被称为“中国脊髓灰质炎疫苗之父”。汤飞凡，著
名微生物学家、病毒学家，沙眼衣原体的发现人之一，长期从事微生物学、病毒学和免疫学的研究。

综上所述，科学家与其成就对应关系正确的是①②④。

故正确答案为C。

3、大气中二氧化碳含量的逐年上升导致了什么现象？（　　）
 A． 雨岛效应

 B． 热岛效应

 C． 温室效应

 D． 臭氧层空洞

『正确答案』
C
『答案解析』
A项错误，随着“森林”密度不断地增加，尤其一到盛夏，建筑物空调、汽车尾气更加重了热量的超常排放，使城市上空形成热
气流，热气流越积越厚，最终导致降水形成，这种效应被称之为“雨岛效应”。B项错误，“热岛效应”是指一个地区的气温高于
周围地区的现象。用两个代表性测点的气温差值（即热岛强度）表示。C项正确，大气能使太阳短波辐射到达地面，但地表向
外放出的长波热辐射线却被大气吸收，这样就使地表与低层大气温度增高，因其作用类似于栽培农作物的温室，故名温室效
应。D项错误，臭氧层空洞是大气平流层中臭氧浓度大量减少的空域。

4、下列犯罪中，应当认为在中国领域内犯罪的是（　　）。
 A． 甲乘坐外国轮船从中国港口出发，当行至公海时实施犯罪

 B． 乙乘坐外国轮船前往中国，在公海上失手致中国公民落水身亡

 C． 丙乘坐外国轮船前往中国，在公海上与同行的旅客斗殴致其重伤，该旅客进入中国医院后经抢救无效死亡

 D． 丁在其本国境内打猎，致正在该国旅游的中国公民死亡

『正确答案』
C
『答案解析』
《刑法》第六条规定，凡在中华人民共和国领域内犯罪的，除法律有特别规定的以外，都适用本法。凡在中华人民共和国船
舶或航空器内犯罪的，也适用本法。犯罪的行为或者结果有一项发生在中华人民共和国内的，就认为是在中华人民共和国领
域内犯罪。AB两项错误，犯罪行为和结果均发生在公海上，不属于我国领域内。C项正确，犯罪行为不在我国，但犯罪结果
发生在我国领域内，属于在我国领域内犯罪。D项错误，其行为和结果发生在丁所在的国境内，不属于在我国境内犯罪。

5、秦创原是陕西省委、省政府启动建设秦创原创新驱动平台，打造立体联动“孵化器”、科技成果转化“加速器”和两链融合“促进器”。下列关于
秦创原，不正确的说法是：

 A．秦创原为科技工作者推动研究成果转化提供了广阔“舞台”

 B．秦创原总窗口设立在西咸新区和西安航天基地
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